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                                                                                                                                                                       Тема урока: Линейные операции над матрицами. Умножение матриц.                                          Цель урока: Научиться выполнять операции над матрицами.
1.Линейные операции над матрицами.
Суммой матриц  А и В называют такую матрицу, элементы которой равны сумме соответствующих элементов матриц А и В.
Складывать можно только матрицы, имеющие одинаковое строение: или прямоугольные типа m x n, или квадратные порядка n
Пример :
A = , в =
Тогда сумма матриц   С = А + В  имеет вид
С =
Где , ; …,…,.
Сложить матрицы  А и В, если:                                                                                              
а) А = , В =                                                                                 
Решение. А и В – квадратные матрицы второго порядка. Складывая  их соответствующие 
элементы , получим  С = А+В = = 
б) А =  , В = 
Решение.  А и  В – прямоугольные матрицы типа 2x3.Складываем их соответствующие 
элементы: С = А + В =  = 
в) А =  , В =                                                                                       
Решение. А и В – квадратные матрицы третьего порядка. Складываем их соответствующие элементы:                                                                                                                               
С = А+ В =   =  .
г) А =  , В =                                                                                                       
Решение. Эти прямоугольные матрицы сложить нельзя, так как А есть матрица типа 3x2, а В – матрица типа 2x3; можно складывать только прямоугольные матрицы одного типа.
Мы видим ,что сложение матриц сводится непосредственно к сложению их элементов, являющихся  числами. Поэтому на сложение матриц распространяются важнейшие свойства чисел:                                                                                                                                                 1) Переместительный закон сложения: А + В = В + А, где А и В – либо квадратные матрицы одного порядка n ,либо прямоугольные матрицы одного типа m x n;                                         2) Сочетательный закон сложения (А + В) + С = А + (В + С), где А,В,С – либо квадратные матрицы одного порядка n, либо прямоугольные матрицы одного типа m x n.
Для любой матрицы А существует матрица – А, такая, что А + ( - А) = 0,т.е. матрица противоположная А. 
Произведением матрицы А на число k называется такая матрица kA,каждый элемент которой равен k ,т.е.                                                                                                                            
если  А =  , то kA =  
Умножение матрицы на число сводится к умножению на это число всех элементов матрицы.
Пример.                                                                                                                                            а)Умножить матрицу А =   на число k = 3                                               
Решение. Умножая каждый элемент матрицы А на 3,получим 3А =                            
б) Найти матрицу, противоположную матрице А =                                                             
Решение. Для нахождения противоположной матрицы умножаем матрицу А на k = -1:                                      
 - А = .                                                                                                                              
в) Найти линейную комбинацию 3А – 2В,
если   А =  , В =   
Решение. Сначала находим произведение  А  на = 3 и  В на  = - 2                                                    
3А =  ,    - 2 В =                                                                                    
Теперь найдём сумму полученных матриц:                                                                                                      
3А – 2В =  = 
2.Умножение матриц.                                                                                                                 Произведением двух матриц второго порядка  А =  и В =  
называется матрица  С = АВ  =  
Пример.                                                                                                                                                          Найти произведение матриц А и В, если А =  , В = 

Решение. Найдём каждый элемент матрицы – произведения.                                                                                            







.
Следовательно, С =  
Правило нахождения матрицы – произведения распространяется на умножение прямоугольных матриц
Для прямоугольных матриц справедливы следующие правила:                                                                                  1) Умножение матрицы А на матрицу В имеет смысл только в том случае, когда число столбцов матрицы А равно числу строк матрицы В;                                                                                2)В результате умножения двух прямоугольных матриц получается матрица, содержащая столько строк, сколько строк в первой матрице, и столько столбцов, сколько столбцов во второй матрице.
Задание для самостоятельной работы.                                                                                                     1).Перепишите лекцию в тетрадь. Конспект лекции посылать мне не надо! Лекция должна быть у вас в рабочей тетради.  
Решить примеры  и отправить мне решения до 15.00ч 02.11.20г.                                                                                                                                           
 2).Доказать справедливость  сочетательного закона  (А + В) + С = А + ( В + С),                           
для матриц А =  ,  В =  ,  С =                                                                    
3).Вычислить линейную комбинацию матриц:  3А + 2В,                                                                          
если А =  , В =  
4).Найти АВ – ВА, где А =  ,  В = 


